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EXERCICES
1/ A quel type de discours correspondent ces propos ? Transposez-les au discours direct  :
Elle se demanda si elle avait jamais fait ce rêve ou si c’était une vision qui l’avait poursuivie à une période où l’idée de mort avait failli la submerger.
Anne PHILIPPE
Depuis cette époque, Saccard nourrissait un vague projet, qui, tout d’un coup, lorsqu’il fut installé dans l’hôtel d’Orviedo comme locataire, prit la netteté aiguë d’un désir. Pourquoi ne se consacrerait-il pas tout entier à l’administration des bonnes oeuvres de la princesse ?

Emile ZOLA

	Mary-Lou, en haussant les épaules, répondit à Gabriel qu’il lui en demandait trop et que, pour ça, mieux valait interroger  son mari, Jean-Marie.

Patrick RAYNAL 


	Il lui demanda d’un ton ferme s’il le comprenait ou non, qu’il s’en moquait, de l’assassin de son frère et désirait simplement qu’on ne lui en parle pas. 

Fred VARGAS 


2/ Réécrivez le texte suivant, en rapportant indirectement les paroles rapportées directement et inversement :

Le narrateur, coupable d’un crime, relate son procès.

L’avocat général a dit qu’à la suite des déclarations de Marie à l’instruction, il avait consulté les programmes de cette date. Il a ajouté que Marie elle-même dirait quel film on passait alors. D’une vois presque blanche, en effet, elle a indiqué que c’était un film de Fernandel. Le silence était complet dans la salle quand elle a eu fini. Le procureur s’est alors levé, très grave, et d’une voix que j’ai trouvée vraiment émue, le doigt tendu vers moi, il a articulé lentement : <<  Messieurs les jurés, le lendemain de la mort de sa mère, cet homme prenait des bains, commençait une liaison irrégulière, et allait rire devant un film comique. Je n’ai rien de plus à vous dire. >> Il s’est assit, toujours dans le silence. Mais tout d’un coup, Marie a éclaté en sanglots, a dit que ce n’était pas cela, qu’il y avait autre chose, qu’on la forçait à dire le contraire de ce qu’elle pensait, qu’elle me connaissait bien et que je n’avais rien fait de mal. Mais l’huissier, sur un signe du président, l’a emmenée et l’audience s’est poursuivie.

Albert CAMUS, L’Etranger, 1940
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