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	FRANCAIS
	Expression écrite
	


Le million


Juliette regarde son mari lancer la roue de toutes ses forces. Celle-ci se met à tourner. Dans un instant, sous le feu des projecteurs, monsieur et madame Courtier seront millionnaires.


Juliette se souvient de leur première rencontre sur les bancs de la faculté. Tous deux suivaient alors des cours de médecine, sans conviction1. Elle s’était pliée aux souhaits de ses parents mais n’avait aucune envie de soigner des gens. Lui semblait assez doué pour les études mais s’intéressait plutôt à l’anatomie2 féminine. Un soir d’automne, Pascal et Juliette prirent la décision de rejoindre l’Ardèche en auto-stop afin d’y établir un commerce de miel. Trois mois plus tard, Juliette faisait caissière dans une supérette à Pont-Saint-Esprit.


Issue3 d’un milieu bourgeois, Juliette en rejetait tous les principes. Chez les Dubreval, on se vouvoie4 de mère en fille, et cela, elle ne pouvait le supporter. La liberté n’a pas de prix. Mettre les mêmes chaussettes plusieurs jours d’affilée 5lui convenait parfaitement. Aussi, un soir de février, Juliette épousa Pascal. Elle avait les doigts gelés et lui fêtait son premier emploi – ses études interrompues, le garçon s’était rabattu sur le concours des Postes.

· La sécurité de l’emploi, ma chérie ! avait-il dit à Juliette.

Sa Juju, comme il disait. Cela aussi, Juliette lui pardonnait. Seulement, Juju pardonnait trop. A force de concessions6, elle avait perdu le vrai goût de la vie et comparait ses journées à ces boissons édulcorées7 qui finissent par laisser un goût écœurant dans la bouche.

Sur le plateau télévisé, la roue tourne. Des cris enthousiastes fusent8 de part et d’autre du public. Juliette sent son cœur battre plus fort. Assise sur la petite estrade aménagée pour l’émission, elle fixe la roue située à quelques mètres devant elle. Les sommes tourbillonnent. Cent mille. Cinq cent mille. Le million. Il faut le million. Il le faut à tout prix. Juliette en a des sueurs froides. Dans sa tête, les images du passé  se déroulent si vite qu’elle en ressent presque un vertige. Juliette se souvient de ce jour où son jules est revenu du travail avec un ticket de jeu.

· On ne sait jamais, avait-il dit gaiement.

Puis il avait gratté son ticket avec  fébrilité 9avant de secouer ses bacantes10.

  -
Eh bah ! ma Juju, c’est pas cette année qu’on va devenir riches !


Devenir riches. Juliette pouvait tout lui pardonner, sauf l’idée qu’il s’intéresse à son compte en banque. Et ce pouce qui grattait chaque semaine une ribambelle de tickets lui donnait la nausée.

· Allez, Juliette ! Rejoignez votre mari sur le plateau !

Un micro collé sur la bouche, l’animateur serre monsieur Courtier sous son épaule, lequel, rouge vif, transpire abondamment. Eh bien ! Il l’a eu, son ticket gagnant ! Des visages hagards11 se tournent vers Juliette. Elle les entend crier :

· Ju-liette ! Ju-liette !

Mais Juliette ne bouge pas.

· Fais pas la timide, Juju ! lui crie son mari.

Heureusement, dans un instant, la roue s’immobilisera et c’en sera fini des « Juju »…… 

Sophie LOUBIERE, Petits polars à l’usage des grands, Librio noir n°398

1 sans conviction : sans être sûr, sans y croire


2 anatomie : étude du corps


3 issue : venant de


4 vouvoie : dire vous à quelqu’un


5 d’affilée : de suite


6 concessions : céder à,  fait de renoncer à quelque chose


7 édulcorées : adoucir en ajoutant un produit sucré


8 fusent : jaillir, sortir rapidement


9 fébrilité : avec une grande excitation, agitation désordonnée


10 bacantes : grosse moustache


11 hagards : avec un grand étonnement














Questions :





Quel est le type de ce texte ? /0.5





Quel est son genre ? /0.5. Son sous-genre ? /0.5








Quel est le point de vue utilisé dans ce texte ? Justifiez par des indices du texte /1.5











Expliquez  (l.4) :« Elle s’était pliée aux souhaits de ses parents » /1








Expliquez  (l.6) : « …lui … s’intéressait plutôt à l’anatomie féminine » /1








Expliquez (l.9) « Issue d’un milieu bourgeois, Juliette en rejetait tous les principes» /1








Découpez ce texte en cinq séquences narratives et dites quels sortes d’indices marquent les séparations des séquences ? /2











Rétablissez l’ordre chronologique de ces séquences. /1.5











Relevez dans un tableau trois éléments qui décrivent l’attitude et le caractère de Juliette, puis également trois indices pour Pascal. Vous direz ce que vous pensez de ces deux personnages et vous justifierez votre réponse. /3











Que pense Juliette de son mari ? Quels sont ses sentiments  passés et présents ? Expliquez.  /2.5








 Tel un enquêteur de police, vous allez essayer  de comprendre ce qui a pu se passer dans cette histoire. Pour cela, vous imaginerez la suite de ce texte (environ 20 lignes) en respectant les personnages (avec leurs caractéristiques) et la stratégie de l’auteur (un polar, c’est-à-dire une œuvre policière) /5


















